



打造“万泉河大客厅”城市新地标

南国都市报1月22日讯(记者 苏桂除)促进高质量充分就业、优先发展教育事业、深化健康琼海建设……在1月21日召开的琼海市第十六届人民代表大会第七次会议上,《政府工作报告》(以下简称《报告》)持续关注并增进民生福祉,着力满足人民美好生活新期待。

《报告》明确,今年琼海城镇新增就业5200人,农村劳动力转移就业4000人。

教育是增进民生福祉的重头戏。今年琼海继续深化教育综合改革,充分赋予学校办学自主权。全面取消中小学校行政级别,实行校长聘任制,落实普通高中校长基金,以专业能力为核心打造“好校长”队伍。深化市管校聘改革,健全优化教师评价和奖惩机制,推行绩效工资分配改革,优化中小学教师配置,实现“能进能出”“能上能下”,形成“想当老师、想好好当老师、想当好老师”的良好生态。

试点开展人工智能教育,创建县域学前教育普及普惠县,落地城区3所公办园项目。扎实推进适龄女孩免费接种HPV疫苗、0-6岁孤独症谱系障碍儿童数字疗法干预项目,为3400名孕产妇免费提供产前筛查,推进血液透析服务提质扩容。支持建设海南卫生健康职业学院琼海校区。谋划建设市托育综合服务中心。

今年琼海将建立健全城市更新项目库,打造“万泉河大客厅”城市新地标,启动城市更新片区试点,推动2个以上片区更新项目。谋划打造潭门“休闲渔业中心”,启动潭门中心渔港二期升级改造,升级改造九吉坡工业园。



今年5项县级民生实事出炉

南国都市报1月22日(记者 鲁启兰)1月22日,在昌江黎族自治县第十六届人民代表大会第七次会议上,经提请审议并依法票决,确定了昌江2026年5项县级民生实事项目,涉及交通、用水、饮食安全等领域,分别为:

一、路灯亮化惠民项目。在县城区保梅河沿岸步道、金水湾路、部分背街小巷,以及乡镇村庄主干道和公共场所补装路灯,提升亮化。

二、垦区连队饮水设施提升改造工程。解决垦区14个连队存在的季节性缺水、水质安全隐患等问题,新开挖2座机井、新建14个过滤罐、更换0.6千米水塔进水管、新建1.4千米配水管道等,改善群众用水条件。

三、叉河镇路桥整治项目。共有2个子项目,一是叉河镇老羊田小桥改建,拆除原有危旧涵洞,新建1座钢筋混凝土涵洞及引道。二是叉河镇老羊地村路段漫水安全隐患整治,改造路面,新建钢筋混凝土箱涵1座。

四、标准化学校食堂改造项目。对石碌镇学校、七叉中心学校食堂进行省级标准化改造,按省级标准优化功能分区,实现原料储存、加工、烹饪等环节物理隔离,购置符合标准的烹饪、冷藏冷冻、消毒等设备。

五、事故多发路段交通安全防治项目。解决红棉才郡路口人车混行、道路拥堵等交通安全问题,优化升级交通设施,增设人行信号灯、机动车信号灯和电子警察等电警抓拍系统。



投入2.53亿元支持乡村振兴

南国都市报1月22日讯(记者 余育森)1月21日,琼中黎族苗族自治县第十六届人民代表大会第七次会议召开。会议提出,2026年琼中将坚定不移实施“生态立县”战略,加快构建新发展格局。预期目标包括全县地区生产总值增长6%以上,地方一般公共预算收入增长3%,固定资产投资增长7%左右,社会消费品零售总额增长6%左右,居民人均可支配收入增长6%以上,保障生态环境质量继续保持全国一流水平。

为达成上述目标,琼中将强化招商引资力度,全年计划签约社会投资项目不少于5个,引进投资不低于6亿元,重点推动中药材加工等项目落地投产。

做强热带高效农业,因地制宜发展林下经济,力争林下经济面积和产值突破34.23万亩、5亿元。文旅产业方面,将推动白沙起义纪念园创建国家级景区,打造全省体教融合示范工程。

多渠道促农增收,投入乡村振兴常态化帮扶补助资金2.53亿元,实施项目超161个,新增产业帮扶项目62个以上。同时,建立农村低收入人口分层帮扶机制,全面开展第二轮土地承包到期后再延长三十年整县试点。

推动教育优质均衡,全力推进校园基础设施建设,新增基础教育公办学位708个。提升医疗服务水平。扎实推进新一轮做大做强琼中女足三年行动计划。



力争东方机场年内开工建设

南国都市报1月22日讯(记者 李绍远)1月22日,东方市第十六届人民代表大会第六次会议开幕。记者从会上获悉,今年东方将以“六大工程”为重点抓手,加快构建特色优势现代化产业体系,高质量建设海南西南部中心城市。

作为全年工作的核心抓手,“六大工程”涵盖东方机场、临港(湘琼)产业园、高排港、感恩国际渔港、滨海新区改造和金月湾旅游度假区六大重点领域。其中,东方机场建设备受关注,今年东方将推进东方机场立项等前期工作,力争年内开工建设。

今年东方将围绕石化新材料、清洁能源等主导产业,重点推动10个重大产业项目签约落地。启动滨海新区改造项目C片区征收工作,完成第三批安置房建设;加快感恩国际渔港项目建设,提速金月湾旅游度假区建设。

东方将精准发力开展招商工作,定下全年招引重点项目200个以上,正式签约项目150个以上,投资额不少于350亿元,项目转化率提升至30%以上的目标。

此外,在产业园区发展上,推动临港产业园10个项目投产,力争完成产值400亿元;推动湘琼先进制造业共建产业园完成15个项目开工、10个竣工、10个投产,实现工业投资20亿元、工业产值10亿元。

东方今年将提质跃升旅游业,高水平举办海南“三月三”主场活动,精心办好“村BA”等品牌赛事,让“赛演经济”成为东方城市高质量发展的重要驱动力。



推进县人民医院新院区开院

南国都市报1月22日讯(记者 林师堂)1月22日,记者从陵水黎族自治县第十六届人民代表大会第六次会议上获悉,今年陵水将锚定“热带海岛滨海精致城市、创新创业活力城市”建设目标,明确构建“12345”现代化产业体系、深化高水平改革开放、促进市场内生循环、推动区域协调发展、改善生态环境、增进民生福祉、提升社会治理水平等七大重点工作任务。

其中,今年陵水将推动出海游戏数量翻倍,新增拍摄短剧100部、出海短剧10部,力争数字产业核心营收突破30亿元。培育航空修造、智能设备、高端食品加工三大先进制造集群。深化“大招商”格局,力争新签约项目总投资超115亿元。加快黎安跨海大桥、文罗产业园基础设施等重点项目建设。加快G98环岛高速大三亚段扩容等项目建设。

城市建设上,持续推进“一河两岸”城市更新,打造陵河夜游经济,新建一批口袋公园。就业保障方面,力争城镇新增就业6000人以上。

教育领域,推动精英外国语高级中学等招生办学,新增基础教育公办学位1150个,扩大集团化办学覆盖面,推进“大校额”“大班额”整改。

医疗健康上,推进县人民医院新院区开院,完善县域医共体建设。建成县级公墓万福生态园。



今年将开工建设莺歌海农贸市场

南国都市报1月22日讯(记者 张宏波)1月21日,记者从乐东黎族自治县第十六届人民代表大会第八次会议上获悉,今年乐东将扎实推进内需扩容、绿色转型、产业升级、城乡融合、民生福祉等工作任务。

其中,在重大项目建设方面,今年乐东将加快卫华低碳科技产业园等重点项目建设进度,全年实施500万元以上重点项目216个。

为打造旅游和消费新热点,将依托“两环”公路,谋划建设岭头揽胜、毛公山等旅游驿站及高端旅游和美乡村。推动尖峰岭景区全域开园营业。

推动大角湾生态养殖园开工、南繁水产产业园一期竣工,推动望楼渔港升级改造项目建设。

在城乡基础设施完善方面,乐东将推动G98环岛高速黄流互通至环岛旅游公路工程(一期)、抱由至尖峰岭旅游公路等项目建设,建成乐福路、利球线等道路工程。

加强区域协调发展。加强与三亚崖州湾科技城产业联动,推动海洋无人机维修基地项目落地。全力推进G225“五网合一”工程、G98大三亚段扩容工程,谋划抱由—三亚高速公路项目。

今年乐东将改造老旧小区3个,建成安居房727套。开工建设莺歌海农贸市场。

教育方面,优化撤并一批小规模学校,筹建县城高中学校。开业运营抱由中心托老院,开工建设公立性普惠性托育示范项目,新增幼儿托位200个以上。加快建设县第二人民医院提质扩建、沿海精神病院综合楼及配套项目。

海南各市县锚定新目标 奋力加油干